ZAMIERZENIA WYCHOWAWCZO- DYDAKTYCZNE W GRUPIE MALINKI

LUTY 2024

[bookmark: _Hlk117539974]Temat kompleksowy: Kolorowy karnawał.
Ćwiczenie koncentracji uwagi. Doskonalenie zdolności matematycznych. Wdrażanie do aktywnego słuchania utworu.Usprawnienie poczucia rytmu. Stwarzanie okazji do kodowania i odkodowywania informacji. Rozwijanie spostrzegawczości. Rozbudzanie twórczości.Stymulowanie percepcji słuchowej. Wyzwalanie kreatywności plastycznej i ruchowej. Rozwijanie słuchu fonemowego. Ćwiczenie sprawności ciała. Stwarzanie okazji do dokonywania analizy oraz syntezy literowej i głoskowej wyrazów.Zachęcanie do odczytywania rebusów. Stymulowanie rozwoju mięśni ciała i koordynacji ruchowej.Integrowanie zespołu. Rozwijanie percepcji wzrokowej. Zachęcanie do odczytywania prostych wyrazów.Doskonalenie umiejętności logicznego myślenia. Ćwiczenie umiejętności liczenia. Stwarzanie okazji do porównywania długości obiektów.Zachęcanie do stosowania liczebników porządkowych. Doskonalenie znajomości części i stron ciała.Wdrażanie do wspólnego wykonywania zadania i obdarzania uwagą drugiej osoby.

Temat kompleksowy: Dobre maniery, czyli przedszkolny bon ton.
[bookmark: _Hlk151405155]Zapoznanie z zasadami zachowania się w wybranych miejscach i sytuacjach społecznych. Poszerzenie wiedzyo otoczeniu społecznym.Uświadamianie potrzeby stosowania się do umów społecznych.Promowanie zasad dobrego wychowania.
Wzmacnianie zachowań typu savior-vivre’u. Stwarzanie okazji do podejmowania decyzji w wyborach form zachowań społecznych.Budowanie pozytywnych więzi między rówieśnikami.Ćwiczenie umiejętności uważnego słuchania. Wspieranie rozwoju mowy.Kształtowanie nawyku prawidłowej postawy ciała. Szybkie reagowanie na polecenia i sygnały.Tworzenie atmosfery wzajemnej akceptacji.Wdrażanie do zachowania się stosownie do okoliczności. Rozbudzanie zainteresowania umiejętnościami szkolnymi oraz zachęcenie do podejmowania wysiłku umysłowego.Nabywanie umiejętności czytania.Doskonalenie percepcji słuchowej i wzrokowej.Uwrażliwienie zmysłu słuchu.Rozwijanie wyczucia rytmu.Pobudzanie słuchu muzycznego.Różnicowanie tempa i dynamiki w melodii. Doskonalenie koncentracji uwagi.


Temat kompleksowy: Projekt edukacyjny – Przedszkolak odkrywcą historii.
Rozbudzanie zainteresowania przeszłością.Uświadomienie dzieciom znaczenia historii w życiu człowieka.Kształtowanie zrozumienia dla takich wartości jak dobro, prawda, sprawiedliwość, piękno.Kształtowanie pozytywnych wzorów - bohaterów historycznych godnych naśladowania.Budowanie szacunku do ludzi i szanowanie ich dokonań.Rozwijanie twórczej postawy „poszukiwacza historii”.Kształtowanie umiejętności samodzielnego poszukiwania wiedzy i korzystania z różnorodnych źródeł informacji.




TERMINARZ


30.01.2024  - Bal karnawałowy

1.02.2024–Przedstawienie z okazji Dnia Babci i Dziadka, godzina 15.30

13.02.2024 – Wycieczka – zajęcia w Krainie Muzyki MDK Muranów

15.02.2024 – Wycieczka  „Biblioteka – Piątka”- lekcja biblioteczna pt.Halo! Historia 

komunikowania się.

20.02.2024 - Bal marionetek – spektakl marionetkowy

22.02.2024 - Wycieczka Scena Relax na musical „Mały Książe”.

27.02.2024 - Kreatki budują wyobraźnię – spotkanie 3. Warsztaty z architektem
